

美俄总统认为首次正式会晤具有“建设性”

新华社赫尔辛基7月16日电(记者 郑江华 胡晓光)美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。双方表示,两人首次正式会晤具有“建设性”,美俄将继续对话。

特朗普和普京当天在芬兰总统府举行了数小时闭门会晤。在会晤后的联合记者会上,特朗普说,他和普京谈到了俄罗斯涉嫌“干预”2016年美国总统选举、朝鲜半岛核问题、打击恐怖主义、伊朗、叙利亚局势等问题。

特朗普说,双方的会谈非常有建设性,两国的国家安全委员会将继续就这些问题进行商谈。“今天的会晤只是一个更长过程的开端。”

普京说,他对这次会晤感到“满意”,虽然一次会晤不能解决两国间所有问题,但这是朝着正确方向迈出的第一步。

普京表示,他和特朗普在坦诚的气氛中举行了“成功”和“有益的”会晤,双方还讨论了两国的核军控、贸易投资合作等问题。

在所谓俄罗斯干预2016年美国总统选举问题上,普京强调,俄方从未干预美国内部事务。普京表示,负责调查“通俄门”的美国特别检察官可根据两国的一项刑事互助条约向俄方请求司法协助,由俄方讯问涉案人员,然后把相关材料提交美方。

特朗普表示,他认为没有理由断定俄罗斯干预了2016年美国总统选举。

自特朗普2017年年初上任以来,美俄因“通俄门”调查、俄罗斯前情报人员在英国“中毒”、美俄双方互相驱逐外交官等事件关系紧张,美国财政部多次对俄罗斯个人和实体发起制裁。但特朗普本人多次表示要改善美国与俄罗斯的关系。



当地时间7月16日,在芬兰首都赫尔辛基,美国总统特朗普(左)和俄罗斯总统普京出席联合记者会。



夏日送清凉 关爱农民工

7月17日,合肥市常青街道社区卫生服务中心的医生束文琳(左一)为农民工体检。

连日来,安徽省合肥市持续高温。合肥市常青街道竹西社区为辖区工地农民工送去绿豆汤和防暑药品,同时安排社区医生为农民工提供免费体检,并向他们讲解防暑知识。

新华社记者 张端 摄

河南:到2022年建成终身职业技能培训制度

新华社郑州7月17日电(记者 刘怀丕)河南省日前印发的《深入推进全民技能振兴工程大规模开展职业技能培训行动方案(2018—2022年)》称,到2022年,累计开展各类职业技能培训1500万人次以上,技能人才总量达到810万人,建成面向全体劳动者的终身职业技能培训制度。

河南省表示,推动10所以上普通本科高校或独立学院向应用型高校转型发展。持续深化100所品牌示范职业院校和200所品牌特色职业院校建设。加强技师学院建设,2022年前达到35所以上,其中,国家级示范性技师学院、国家级重点技师学院和高级技工

学校达15所以上。

河南省要求,支持每所技师学院、高等职业院校建设3~5个、每所高级技工学校、中等职业学校建设2~3个品牌专业,2022年前建成200个与产业发展相匹配的职业院校品牌专业。

同时,鼓励有条件的职业院校引进优质专兼职教师,带动培育1000名具有国际视野的职业院校品牌师资。选择在汽车制造、医药化工、交通运输等产业有影响的10~20所职业院校,与境外知名行业协会、职业院校、培训机构合作开展职业资格证书国际化试点,持续提升河南职业培训国际化水平。

金正恩要求进一步发展朝鲜船舶工业

新华社平壤7月17日电(记者 程大雨 刘艳霞)据朝中社17日报道,朝鲜最高领导人金正恩视察清津造船厂时强调,朝鲜应发展船舶工业,大量建造大型货船、客货船、渔船和战舰等各类型船只,以进一步巩固发展水产业、海上运输、对外贸易和国防力量。

报道说,金正恩视察了造船厂各条生产线,全面具体了解造船厂情况。金正恩决定把现代化客货船的建造任务

交给这家造船厂。金正恩还要求对清津造船厂进行现代化改造,提升造船技术,高度实现生产流程科学化和现代化,使造船厂在推动国家船舶工业发展过程中走在前列。

金正恩还了解了造船厂新建造战舰的结构、技战术数据和武器装备系统,鼓励船厂工人建造出能进一步加强海军力量、具备优异机动及火力打击能力的战舰。

日本连日高温已致5人死亡

据新华社电 据日媒报道,日本大范围地区连日高温天气目前已造成5人死亡,逾2000人因出现中暑症状被送医。日本气象厅预测高温天气可能还将持续约一周。

16日,日本岐阜县内多地最高气温超过39摄氏度,创日本今年最高气温纪录。群马县、爱知县、京都府等多地最高气温也超过38摄氏度。

气象厅17日说,当天早8时左右日本全国已有31个观测点的实时气温

超过30摄氏度,预计当天多地最高气温将超过35摄氏度。据预测,高温天气在日本大范围地区可能还将持续一周左右,气象厅提醒人们白天尽量避免外出和运动,防止中暑。

连日来,日本暴雨灾区多地也出现30摄氏度以上的持续高温天气。很多灾民和志愿者冒着酷暑进行灾后清理、重建作业,仅受灾严重的冈山县、广岛县、爱媛县三地就有上百人因出现中暑症状被送医。

叙利亚政府军收复南部德拉斯一战略要地

据新华社电 据叙利亚通讯社报道,叙政府军当地时间7月16日继续对南部德拉斯省反对派武装发动军事打击,收复该省西北部的战略要地哈拉山。

叙通社援引军方消息报道说,叙政府军及其盟友当天对德拉斯省西北部与库奈特拉省交界的大片地区发起军事行动,收复战略要地哈拉山。控制这一战略要地有助于政府军收复周边更多村镇。

报道说,叙政府军当天还在德拉斯省西北部收复乌姆奥塞季、扎姆琳等4个村镇,打死大量武装人员。

另据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,叙政府军16日对德拉斯省西北部的哈拉镇及附近的哈拉山发起军事行动,迫使当地反对派武装接受停火协议。协议要求反对派武装交出重型和中型武器,同时允许其撤往叙北部反对派控制区。